

网帖“揭发骗子”惹侵犯名誉权官司 发帖人和网站都成了被告

这是新司法解释后南京网帖侵权纠纷第一案,是否侵权还有待认定



昨天,南京玄武法院审理了一起名誉权案件,引发这起案件的是两年前在西祠胡同上的一则网帖。前不久最高法出台司法解释,对网络发帖侵权的相关法律问题进行了细化。现代快报记者了解到,这是该司法解释出台后,南京公开开庭审理的第一起此类案件。

通讯员 玄研 实习生 仲纯净 记者 张玉洁



被网帖称为骗子 状告发帖人和网站

2012年9月,刘全在一家网络论坛上发现,有人发帖说他是骗子。网帖称,刘全在南京租了几间房子做生意,虽然他的名片上写着自己是主任,但其实他只是雇佣了两个美女坐在办公室,有一帮人帮他拉皮条,专门骗人,赚来的钱几人分成。发帖人还称,自己刚刚上当受骗,并提醒其他人当心。帖中附了刘全的名片信息。刘全说,就是这么一个帖子,让他不得安宁,老领导、老朋友都打电话来质询到底是怎么回事。为此,他还丧失了一些商业机会,造成了损失。发帖人是许豪,他认识。随后,他让对方把帖子删了。当年10月,许豪就删了帖子。不过刘全发现,帖子虽然删了,但还是能搜到帖子的内容。于是,他以自己的名誉权受到侵害为由,状告许豪和这家网站,索赔5万元,并让他们道歉。

原告

被告1 发帖人许豪

被告2 某网站

原告 刘全

案情

刘全50多岁,南通如皋人,长期居住在南京。2012年9月,他在一家网络论坛上发现,有人发帖说他是骗子。发帖人是许豪,他认识。随后,他让对方把帖子删了。当年10月,许豪就删了帖子。不过刘全发现,帖子虽然删了,但通过一些搜索引擎,还是能搜到帖子的内容。于是,他以自己的名誉权受到侵害为由,状告许豪和这家网站,索赔5万元,并让他们道歉。
(文中人物均为化名)

网站

已避免侵权后果的扩大,不该担责

因为许豪的帖子发在西祠胡同网站。庭审时,该网站法务人员表示,网站所有的帖子,都是用户自己上传发布的,网站本身不对这些信息进行编辑、组织或修改,许豪发的帖子,不是网站发的,所以不构成侵权。

另外,她还说,网站有敏感词库,会对帖文进行审查,还有不良信息举报、在线客服等多个

通道,可供用户投诉、举报,但刘全并没有跟他们联系,因此,他们也无从得知许豪与刘全之间有什么恩怨,发的帖子是否侵权。

直到今年9月份,网站收到法院传票,才知道有这么一回事。网站当天就把存于后台的网帖删了,他们已避免了侵权后果的扩大,不应该承担责任。

原告律师

刘全名誉权被侵犯,与他是否诈骗无关

昨天,刘全没有出庭,而是委托律师来处理此事。对于许豪所称的诈骗一事,律师表示,当时刘全并没有跟许豪承诺什么,而且,刘全起诉他们,是因为自己的名誉权被侵犯,至于他之前是否诈骗,与这件事没有关联。

听到这话,许豪不愿意了,他认为,自己帖文中的内容不是编

的,如果刘全是骗子,自己说的就是事实而非侵权了。而且他自己去查证过,刘全目前所谓的“自由职业者”,与名片上的主任头衔相矛盾,也就不享有“主任”所应享有的名誉,又何来侵权一说。

法官了解到,目前刘全无业,名片上的职务只是挂职。昨天庭审持续到近13时,没有宣判。

法官

发帖是因曾上过他的当,感觉被“倒打一耙”了

而作为被告之一的许豪,在昨天的法庭上感到委屈,他说自己被“倒打一耙”了。许豪回忆,2012年夏天,他的女儿高考结束,成绩不太理想。他听说刘全有门路,可以帮忙联系北京的高校。经介绍,他跟刘全见了面。当时刘全说他有自主招生的名额,不过,要花30万。随后刘全打了个电话,过了半小时,一个自称北京某高校招生处负责人的人来跟他们见

面,看了许豪女儿的资料,说这事儿能办。许豪当时没带那么多钱,就回去准备。一小时后,那位“负责人”打来电话,告诉他,录取手续已经办好了,就差钱了。

不过他注意到,这位负责人所称的学校,只是一所职业学校,并非刘全此前宣称的高校。后来他跟朋友吃饭时听说,几年前刘全在当地办了影视学校,骗了不少钱。许豪称,这时他才意识到自

己差点中了圈套。

许豪告诉现代快报记者,自己跟刘全接触,前后也花了近万元。后来他就上网发帖,希望其他人不要再受骗。不过他说,后来刘全跟他交涉此事,他就把帖子删掉了。他还透露,今年刘全起诉到法院后,他们又接触过一次,对方称可以撤诉,但是要他拿1.6万元出来。许豪没有答应,他宁愿打官司,也不愿当这个“冤大头”。

到底是否构成侵权有待进一步认定 这是新司法解释后南京网帖侵权纠纷第一案

另据南京法院一长期从事民事侵权案件裁判的法官介绍,今年10月9日,最高法院出台了相关的司法解释,对网络发帖侵权责任问题,进行了细化。不但发布这个消息的人要承担责任,而且提供平台发布信息的一方,也应该承担责任。

在这起案件中,因为许豪在西祠胡同网站发帖,根据新的司

法解释,刘全才把网站告上法院,得到了法院的支持。现代快报记者从南京法院系统获悉,这也是新司法解释出台后,南京公开开庭审理的第一起网络发帖涉嫌侵权的案件。

许豪和西祠胡同网站,到底是否构成侵权,以及要承担什么样的责任,有待法院进一步认定和裁判。

中国·南京
结婚采购大会



主办单位
现代快报

战略合作单位
第一夫人婚纱摄影

协办单位
江苏省婚嫁行业协会

展会时间

2014年11月29-30日

展会地点

玄武门南京市规划建设展览馆

招商热线

025-58598113 / 58598104

索票请移步大会官网

wedexpo.xdkb.net

索票热线 96060



官方微信



官方微博

第四届 中国南京结婚采购大会 抢门票 赢对杯

即日起登录 wedexpo.xdkb.net 报名,即可免费获得价值88元定制对杯一组(2只)和价值80元婚庆采办套餐一份(2套)

价值88元
定制对杯一组



具体说明:

1. 成功报名后,大会组委会会将门票及对杯领取卡快递至您手中,您可以凭门票、对杯领取卡和本本人身份证前往展会现场领取对杯!
2. 每人身份证仅限领取1次。
3. 对杯数量有限,先到先得,抢完即止。本次活动最终解释权归中国南京结婚采购大会组委会所有,咨询电话:025-58598113。

拍婚纱 / 选婚庆 / 订婚宴 / 租婚车 / 选礼服 / 选新房

一站式结婚采购平台